



中甲联赛21轮战罢，梅州客家以16胜1平4负积49分领跑积分榜，取得14胜6平1负的成都蓉城以1分之差紧随其后，积46分的武汉三镇、积45分的浙江分别位居第三、第四名。如不出意外，本赛季直接冲超的两个名额将在这四支球队中产生。

由于今年中甲联赛将打满34轮，四支球队中谁能直接冲超，在现阶段并没有真正显露端倪。目前的排名不足以成为四支球队成色的考量标准，更大的考验尚未到来。

专题撰稿 本报记者 丁梦婕

蓉城尽显“黑马”成色，成都足球雄起在即

欣欣向荣 城事在人

成都蓉城的前身为成都兴城。2018年3月，在成都市委、市政府的大力支持下，成都兴城俱乐部正式宣布成立。成立之初，俱乐部就表明了“一年冲乙、三年冲甲、五年冲超”的目标。从2018年的中冠赛场开始，这支球队一路攀升。在2018年，成都兴城斩获中冠亚军升入乙级，次年作为升班马斩获2019年中乙联赛亚军。

2021赛季，再一次以“升班马”角色出现在中甲赛场的成都兴城堪称惊艳，球队当时在第一阶段以8胜1平1负的战绩进入争冠（冲超）组，但在第二阶段最后两场比赛先后不敌直接竞争对手浙江和亚泰，最终屈居中甲第四名。

今年1月，在足协推出的“俱乐部中性名”改革方案后，成都兴城正式更名为成都蓉城。2020赛季以“高开低走”的结局与中超赛程失之交臂后，成都蓉城为了继续向顶级职业联赛进军，在今年聘请了韩国冠军教练徐正源，他明确表达带队冲超的决心，并提出希望将成都蓉城打造成一支比赛节奏快、有进攻性的球队。

在韩国教头的主导下，球队赛季初完成“批发式”引援，展现出冲超的雄心。内援包括多名具有中超征战经验的球员如张岩、向柏旭、刘斌、韩轩、甘超、李建滨、刘超阳、刘若钺等。赛季中期即第三阶段开打前，成都蓉城继续对阵容做出调整，从贵州引进了闵

俊麟。与此同时，巴西外援罗慕洛和球队会合，另一名巴西中锋费利佩及时顶替因疫情迟无法到队的乔纳森代表球队出战。

前两个阶段，成都蓉城排名第一，但期间仅与南通之云和昆山队这两支非保级区球队交过手。从第三阶段开始，成都蓉城要面对的是排名中上游的陕西长安竞技、四川九牛、黑龙江冰城，将是严峻的考验。而这一阶段，竞争对手对于外援的使用在多场比赛中起到了决定性作用，比如武汉三镇引入的高中锋马尔康不久前帮助球队完成绝杀，从而在争冠区中避免被竞争对手甩开。因此两名巴西外援的到来对争冠的形势至关重要。

全攻全守 15轮不败

21轮比赛以来，成都蓉城仅输一场，共打入54球，失15球，净胜球达到39粒，攻防两端表现强势，是全中甲进球最多、失球最少、输球最少的球队，逐渐成为联赛冠军的有力争夺者。截至目前，成都蓉城四次打出大比分，也是打出大比分次数最多的球队，包括6比0狂胜辽宁沈阳城市，7比0、6比0双杀新疆天山雪豹，5比0大胜北京理工。不过相比领头羊梅州客家，球队最近的发挥有起伏，被淄博蹴鞠、四川九牛逼平造成失分，此后与这两支球队第二回合的交手中不容有失。

今天19点35分，成都蓉城将迎来这一阶段第一循环的最后一个对手、暂列积分榜第八位的黑龙江冰城。赛前，主教练徐正源坦言考虑到上一轮比赛中出现的伤病和红牌，本场比赛将对首发阵容进行调整。同时他相信，无论是主力球员还是替补球员都能为比赛做好准备。

“球队整体的备战情况还是很好的。和陕西队踢完比赛后我们多了一天的休息时间，队员们休息得很好。明天的比赛我们会拿出好的状态，奉献一场精彩的比赛。”赛程至今，心理疏导和体能恢复需要同步进行，徐正源表示针对连续作战的注意事项，已向队员进行了叮嘱，“第三阶段的对手排名基本上都是比较高的，但我充分相信我们的队员可以做得很好。我们要信赖他们，也要对每个对手进行详细的分析，然后进行认真地准备，我也和队员说了很多，要做好心理准备。”

由于有球员因伤病以及红牌的原因无缘出战，徐正源表示将对本场比赛的人员安排作出调整：“上一场比赛，我们的球员有受伤和出现红牌的情况，本场比赛踢黑龙江冰城，我想我们还是需要一些变化。但我们球队做得好的一点是，不管是首发队员还是替补队员都能表现得很好。同时，我们要对做得不好的地方进行积极地调整，这样我们才能打一场漂亮的比赛。”

冯卓毅作为球员代表出席发布会，谈及准备情况时说道：“我们要做好心态的调整，如何面对压力，如何释放压力，对我们这个阶段的比赛非常重要。现在不管是球员、教练、工作人员，大家都做得很好，大家都一条心，所以我们明天的比赛一定要拿下。”



冲超四方争霸，比谁能不掉链子

本赛季中甲的赛会制比赛共分为10轮、8轮、8轮、8轮四个阶段，每个阶段的比赛均以双循环形式展开，最终打满34轮。不同于为国足让路而暂停的中超，中甲联赛受世预赛影响较小，正在按照赛季初制定的方案进行中，目前处于第三阶段的赛程。

根据今年的升降级规则，获得中甲前两名的球队直接升入中超，第三名、第四名球队与中超倒数两名球队进行升降级附加赛，附加赛胜者进入中超，败者进入中甲。虽然21轮后前四名之间的分差较小，但这一排名参考价值不大，有关冲超的竞争远远没有进入白热化阶段。

正在进行的第三阶段中，梅州客家和同组的浙江分到的对手是苏州东吴、沈阳城市、江西北大门和南京城市；成都蓉城的小组对手包括陕西长安竞技、四川九牛、黑龙江冰城和北理工；武汉三镇将与北体大、南通支云、淄博蹴

鞠、新疆天山雪豹展开较量。相对而言，成都蓉城和武汉三镇的实力较强，多支球队具有不可小觑的“爆冷”实力，球队面临一定的挑战；同组的梅州客家和浙江的对手实力存在明显差距，两队只需保证稳定发挥即可累积优势进入下一阶段。

第四阶段，梅州客家、成都蓉城、武汉三镇和浙江将同处一组，另外还有昆山和贵州。按照规则，交手过的球队之间不再进行对阵，每支球队将和同组未交手过的对手进行八场双回合的比赛，其中包含多场“强强对话”。“四强”将为冲超的名额发起最后的冲击，另外两支球队昆山和贵州也有可能担任起判官的角色，增加冲超的悬念。

值得一提的是，除了武汉三镇之外，梅州客家、成都蓉城和浙江都曾有过在冲超关键时刻“掉链子”、逐渐失去累积的优势的经历，最终只能接受留在中甲的命运。鉴于过往的经验，冲

刘若钺被徐正源激活

巴西前锋费利佩已经连续三场比赛都有进球入账。这名今年29岁、身高1米93、来自K联赛的高中锋此前曾在很长一度时间里与中超球队传出绯闻，最终他选择加盟成都蓉城。这名配得上中甲顶级水平称号的外援对于进攻端实力的提升显而易见。

近几场比赛中，成都蓉城进攻端多点开花，虽然刘若钺未能斩获进球，但凭借着之前的表现依然稳坐队内头号射手席位。这名从上海申花租借而来的22岁小将以11粒进球成为中甲联赛的本土射手王，目前仅次于浙江外援穆谢奎、武汉三镇外援奥格雷布、陕西长安竞技外援奥努埃布，暂列射手榜第四。

费利佩到队前的大部分比赛中，成都蓉城只能以单外援作战，刘若钺

被主教练徐正源委以进球的重任，“他告诉我要保持专注力。在比赛中，我希望我更多地前插，在大禁区弧那一块区域做一下球，带一下球。他要我尽量少回到中场接球，因为真正的威胁是在大禁区里面，我希望我把自己的能力和体能都用在禁区里面。”

在徐正源的调教下，刘若钺的能力被激活，同时巴西中场莱昂纳多和他擦出火花，完成多次精妙配合，是帮助球队在前两个阶段抢分的关键。莱昂纳多是上赛季球队从新疆签下的，已经成为成都蓉城的核心球员之一，屡次传射建功的他进球数达到10粒、助攻数达到10次，成为本赛季国内联赛场上达成进球、助攻均上双成就的第一人。



巴西外援费利佩效率惊人